Метод проектів у системі

позакласної роботи

Виступ на науково-пошуковій конференції “Типи учнівських проектів” учителя початкових класів Хіврич Олени Володимирівни
Постійно вчитися від життя і формувати такі умови, які б вчили людину у процесі її життя, ‑ це і є навчальний результат.

Джон Дью
Працюючи вчителем початкових класів близько 20 років, глибоко усвідомила, що обов’язок вчителя початкових класів – підхопити, максимально зберегти і розвинути всі надбання дошкільного періоду своїх вихованців. Створити колектив, у якому кожен учень почувається необхідним і бажаним, де панує атмосфера товариськості, загального пошуку нових ідей, які захоплюють кожного і на довгий час, де діти разом зі мною спільно планують, проводять і обговорюють проведені заходи.
В цей час молодші школярі попадають в атмосферу перебудови всієї системи життєвого ставлення дитини до середовища, яке її оточує. Певна свобода у дошкільному віці змінюється стосунками залежності та підпорядкованості в нових – вже шкільних умовах. Соціальна ситуація, у яку потрапили першокласники, приводить їх у нормований світ, що пов’язано, у першу чергу, із засвоєнням ними правил шкільного режиму, взаємодії з учителями та однокласниками, набуття навичок навчальної діяльності.

Навчальна діяльність для учнів – процес не з легких. За роки роботи переконалася, що повинна навчити своїх учнів розмірковувати, досліджувати, відстоювати та обґрунтовувати свої думки. Як більшість моїх колег, застосовую для цього різні форми та методи навчання, що активізують пізнавальну діяльність учнів, створюють проблемні ситуації, які вимагають проведення досліджень і творчого підходу.

На початку це були надзвичайно цікаві методичні стратегії – гронування, читання з передбаченням, сенкани, написання есе, мозкова атака та інші. Саме з ними дітям краще запам’ятовувався навчальний матеріал, всі були активними учасниками процесу набуття нових знань.

На даному етапі детально намагаюся оволодіти методом проектів ‑ системою навчання, за якої учні здобувають знання і вміння в процесі планування й виконання практичних завдань, що поступово удосконалюються. Враховуючи, що головним завданням навчання за методом проектів є дослідження дітьми разом з учителем навколишнього середовища, вирішили спланувати свою колективну роботу над проектом “Незвичайні сторінки звичайної картоплі”. Цей проект охоплював такі навчальні дисципліни: читання, українська мова, природознавство та образотворче мистецтво. Учні з радістю підтримали пропозицію вчителя, ознайомилися з поняттями “ключові та тематичні питання”. За мету взято було дослідити, з’ясувати певні “дитячі” відкриття в таких питаннях:

· Яка країна є батьківщиною цієї рослини?

· Чи завжди картопля використовувалася як продукт харчування?

· Як називалася / називається картопля в різних країнах світу?

Об’єднавшись у групи, учні першої групи на уроках та у позаурочний час працювали з джерелами інформації про історію завезення картоплі в Європу, довідалися про те, як називають її в різних країнах світу, довідалися про її використання у повсякденному житті.

Школярі другої групи готували питання для вікторини, яку провели серед учнів паралельних класів.

Учні третьої групи проводили соціологічне опитування серед членів своєї родини та знайомих з метою визначення найпопулярніших сортів картоплі в рідному місті.

А вчитель протягом усього часу роботи над проектом допомагав у пошуку інформації, часто і сам був таким джерелом, підтримував і заохочував школярів.

Багато матеріалів було підготовлено учнями – цікавих, змістовних, були розв’язані всі ключові та тематичні питання, поставлені перед дослідниками та пошуковцями.

Для узагальнення роботи над проектом були залучені члени батьківського комітету. І як результат – свято-презентація своєї роботи – класна стіннівка-бюлетень, у якому був поданий звіт про дослідження учасників проекту. Діти з неприхованою гордістю розповідали про свою роботи – новий для них вид навчальної діяльності, тримаючи в руках створений групою учнів буклет “Незвичайна картопля”.

Таких проектів заплановано і вже запропоновано учнями багато. Тож попереду – багато цікавої роботи.

Під час роботи над проектами відбувається розвиток пізнавальних навичок учнів, вмінь самостійно конструювати свої знання, вміння орієнтуватися у великому інформаційному просторі, відбувається розвиток критичного і творчого мислення. Мудрий педагог повинен запропонувати для здійснення роботи над проектом проблему, взяту з реального навчального процесу, знайому і важливу для школяра, для вирішення якої потрібно застосувати всі свої здобуті знання, та знання, яких для цього потрібно набути.

На мою думку, саме така педагогічна технологія буде своєрідним фундаментом для успішного навчання, виховання, розвитку та самовираження наших вихованців, що значною мірою зумовить їхню успішну практичну діяльність у майбутньому.
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