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Велике слово – школа! Се скарб найкращий кожного народу, се ключ золотий, що розмикає пути несвідомості, се шлях до волі, до науки, до добробуту. У вселюдським житті тільки той народ бере перемогу, який має найкращу школу…
Софія Русова   

Високі золотаво-багряні хвилі різьблених кленів, тендітних беріз та ошатних лип 1 вересня 1972 року розітнув гордий красень фрегат – Вишнівська восьмирічна школа № 2 Києво-Святошинського району Київської області. Чайками кружляє над нею осіннє листя, волелюдне море підіймає зі своїх глибин до сонця веселкові перлини айстр на урочисто-святковому шкільному подвір’ї. Тоді, вересневої пори, срібний шкільний дзвоник уперше покликав у захоплюючу навколосвітню подорож до Атлантиди Знань 654 учні – від несміливих «первачків» до замріяних юнаків і юнок восьмого класу.

Перший директор Вишнівської восьмирічної школи № 2 Шевчук Василь Васильович з надією і довірою вдивлявся в обличчя своїх перших учнів та молодих учителів. А прийшли працювати в нову школу невеликого містечка Вишневе енергійні й завзяті педагоги: Конфедерат Ірина Миколаївна, Синьоока Галина Іванівна, Бухал Надія Миколаївна, Можарівська Валентина Вікторівна – вчителі української мови та літератури; Хіміченко Зінаїда Карпівна, Савченко Валентина Іванівна, Шевчук Ліна Тимофіївна – вчителі російської мови та літератури; Кабіщер Роза Михайлівна, Кричкевич Ніла Дмитрівна, Старченко Віра Іванівна – вчителі математики; Старченко Олександр Миколайович – вчитель фізики; Грінченко Ніна Василівна – вчитель біології та хімії; Хоменко Людмила Павлівна – вчитель географії; Краснощок Лідія Андріївна – вчитель історії; Петриненко Людмила Іванівна, Полуектова Клавдія Олександрівна – вчителі англійської мови; Прокопенко Іван Максимович – учитель трудового навчання; Грязнов В.І. – вчитель фізкультури; Гераськов Анатолій Васильович – вчитель музики і співів; Владімірова Тамара Володимирівна – вчитель креслення та малювання; а також класоводи Сірош Н.Т., Дмитренко С.М., Купрієнко М.Я., Хомич К.Г., Павленко Л.Р., Зозуля Г.В., Щибря Т., Полянська Л.П., Кравченко Є.П.
Вишнівська восьмирічна школа № 2 привітно й гостинно відчинила для своїх вихованців двері 12 навчальних кабінетів, майстерні технічної праці, спортивного залу, їдальні, бібліотеки, кімнати для організаційної роботи з учнівською молоддю. Застигла в цеглі й склі будівля враз ожила, засяяла сонячною усмішкою вікон, задихала теплом дитинства як тільки-но її кабінети і коридори заповнило гамівно-щебетливе школярство. Її високий поріг щоденно радо зустрічав світле «Доброго ранку!» і сумно проводжав тихе «До побачення!». Щирий дитячий сміх, дружній потиск руки, перша любов, гаряче биття юнацьких сердець вдихнули життя у Вишнівську восьмирічну школу № 2, що стала справжньою окрасою міста, його надією на майбутнє й довголіття. 

З яким захопленням вишнівчани зустріли звістку про те, що улюбленій ними школі вдруге подароване життя – вона тепер даватиме своїм учням повну середню освіту! Небо людської надії й віри прихилив до Вишнівської школи № 2 її наполегливий педагогічний колектив та новий директор Козловець Гордій Семенович (1974). Саме з його лагідно-турботливих рук злетів, мов у вирій, у високе небо дорослості перший випускний 10 клас 1976 року:
Прощавай,  шкільна скрипуча парто – 

Шхуна у країну добрих знань!

Шкодувати рано ще й не варто, 

Бо у серці тисяча бажань.

Ой, куди світанок дня покличе,

Поведе куди він завтра вас!

І щемить чекання на обличчі,

І звучить шкільний, прощальний вальс!

З далеких 70-х вдивляються зі шкільних фотографій у душу випускників ХХІ століття 60 перших випускників Вишнівської середньої школи № 2  і серед них два випускники, нагороджені золотими медалями за особливі успіхи у навчанні – Можарівський Олексій і Ходаківська Олена.
Історик за фахом, Гордій Семенович розумів, що будучина його школи розкішною кроною розквітне з кореня відповідальності перед майбутньою долею її вихованців. Тому вся навчально-виховна робота школи була спрямована на становлення кожного учня як національно-свідомого патріота, всебічно розвиненого інтелектуала, добросердної людини.

Кажуть, краса врятує світ, а відтак і світ людської душі. Людина добра й чуйна до прекрасного, Козловець Г.С. розумів, що людину значною мірою виховує ще й краса. Учні та вчителі з непідробною радістю й великим натхненням взялися опоряджати шкільне обійстя: з весни й до перших морозів буяли тисячею барв горобина і калина, стрункі тополі, розлоги липи, духмяні черешні, вродливі березки незрівнянно гарно прикрасили шкільне подвір’я. Гордістю Вишнівської другої стала шкільна теплиця. Учитель біології Грінченко Ніна Василівна, як розумний садівник, дбайливо доглядала екзотичні тропічні й субтропічні рослини – диво-квіти, кактуси, пальми, акваріумних рибок, мудрих черепах, пустотливих папужок, співучих кенорів, жвавих хом’яків і привчала до людської турботи про природу своїх учнів.
Цей шлях до майбутнього школи продовжив її наступний директор Шпак Олександр Тихонович (1977). Він поставив за мету налагодити ефективну методичну роботу, спрямовану на підвищення рівня знань учнів. У цьому нелегкому поступі директору Шпаку О.Т. допомогли досвід практичної роботи, ґрунтовні знання методики викладання предметів й виховання молоді заступника директора з навчально-виховної роботи Євич Людмили Петрівни. За її ініціативи було організовано велику позакласну роботу з фахових предметів. На високому інтелектуальному й пізнавальному рівнях проходили предметні тижні: «Математика – цариця всіх наук», «Географія – це вітрила мандрівок», «Історія – це піраміда держави», «Фізика – це ключ до пізнання світу», «Рідна мова – душа народу», «Література – джерело духовного збагачення» та ін.. Учні були зацікавлені такою науково-пошуковою роботою, бо вона розширювала обрії знань, гуртувала дітей, єднала співпрацею і взаємодопомогою. Особливе захоплення викликали творчі звіти, що завершували предметні тижні, бо вони мали різноманітні форми, як-то КВК, вікторини, театралізовані дійства, літературно-музичні композиції, вечорниці, вечори поезії, зустрічі з відомими науковцями й митцями, засідання КІДу, уявні екскурсії до країн світу
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